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ΘΕΜΑ: «Απολογισμός δράσης του ΣΦΚ για το 2013» 
 

1. 29/11/2012: Ανασυγκρότηση Συνδέσμου - Διενέργεια εκλογών. Οι 

εκλογές έγιναν με τη βοήθεια Συνδέσμων σε κάθε σχολείο και προέκυψε νέο 

Διοικητικό και Εποπτικό Συμβούλιο με 2ετή θητεία. Τα μέλη ανανέωσαν την 

εγγραφή τους στον Σύνδεσμο με τη συμμετοχή τους στη ψηφοφορία. 

2. 3/2/2013: Κοπή Βασιλόπιτας στο ξενοδοχείο Λιμναίον. 

Παρουσιάστηκε το νέο Δ.Σ. ενώ τα μέλη του Συνδέσμου είχαν την ευκαιρία 

να συναντηθούν και να ανταλλάξουν ιδέες και απόψεις. Την εκδήλωση 

τίμησαν ιδρυτικά μέλη του Συνδέσμου.  

3. 23/2/2013: Ομιλία του φιλολόγου κ. Πέτρου Μάνου με θέμα: «Η 

Καστοριά στην αυγή της δεύτερης εκατονταετίας. Η ζώσα ιστορία 

της πόλης συναντά το σήμερα. (Μια επισκόπηση της προ και μετά την 

απελευθέρωση περιόδου.)», στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του 

Δήμου Καστοριάς. Ο ομιλητής παρουσίασε την πορεία της Καστοριάς στον 

χρόνο μέσα από τα μνημεία της και κατέθεσε προτάσεις για την ανάδειξή 

τους.  

4. 20/3/2013: Παρουσίαση της ποιητικής συλλογής της Στέλλας 

Γιανναράκη «Γυμνά Καλώδια» με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 

Ποίησης. (Συνδιοργάνωση με τη Δημοτική Βιβλιοθήκη Καστοριάς), 

στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Καστοριάς. 

Παρουσίασε η φιλόλογος Αγγελική Μπαλτατζή και απήγγειλε η γεωλόγος – 

ηθοποιός Μαρία Μουστάκα. Ακούστηκαν αποσπάσματα ποιημάτων της 

βραβευμένης ποιητικής συλλογής και η ίδια η ποιήτρια  μίλησε για το έργο 

της. 

5. 20/4/2013: Διοργάνωση 1ου Διαγωνισμού Ορθογραφίας για μαθητές 

Γ΄ Γυμνασίου, στο 4ο Γυμνάσιο Καστοριάς. Συμμετείχαν 71 μαθητές από 

όλα τα σχολεία της Π.Ε. Καστοριάς, οι οποίοι έλαβαν αναμνηστικό δίπλωμα 

και βιβλία, προσφορά των βιβλιοπωλείων, των Δημοτικών Βιβλιοθηκών, 

της Περιφερειακής Ενότητας και του Μουσείου Μακεδονικού Αγώνα. Στους 

τρεις πρώτους, που αναδείχθηκαν μετά από τρεις διαδοχικές διαγωνιστικές 

φάσεις, απονεμήθηκαν ιδιαίτερα βραβεία. Στη διεξαγωγή του διαγωνισμού 

συμμετείχαν πολλοί φιλόλογοι και τεχνικοί της πληροφορικής.  
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6. 28/4/2013: Συγκρότηση επιτροπής βαθμολογητών για τον 1ο 

Διαγωνισμό ιστορικού δοκιμίου για μαθητές Γ΄ Λυκείου, που 

διοργάνωσε το Μουσείο Μακεδονικού Αγώνα. Ο διαγωνισμός 

προκηρύχτηκε από τον Σύλλογο Φίλοι Μουσείου Μακεδονικού Αγώνα με 

ανάθεση του δωρητή Δρ. Ν. Νικολαΐδη και αφορούσε τη συγγραφή 

έκθεσης-πονήματος σχετικού με την ελληνικότητα της Μακεδονίας. 

Συμμετείχαν 20 μαθητές από όλη την Π.Ε. Καστοριάς, ενώ στην επιλογή του 

θέματος και τη βαθμολόγηση συμμετείχαν –μαζί με την οργανωτική 

επιτροπή- πέντε φιλόλογοι υπό την προεδρία του Σχολικού Συμβούλου 

Φιλολόγων.  

7. 14/6/2013: Πρωτοβουλία για τη διάσωση και αποκατάσταση του 

ετοιμόρροπου κτιρίου του Νηπιαγωγείου στη συνοικία Δραγωτά 

(Ντολτσό). Τα μέλη του Δ.Σ. συναντήθηκαν με τον Δήμαρχο Καστοριάς και 

κατέθεσαν υπόμνημα για την ανάδειξη του εν λόγω σχολικού κτιρίου, ως 

ιστορικού μνημείου, του μοναδικού σωζόμενου από την εποχή της 

Τουρκοκρατίας στην πόλη της Καστοριάς. Ο Δήμαρχος Καστοριάς 

δεσμεύτηκε να ερευνήσει το ζήτημα. Όντως στις 2/10/2013 διαβιβάστηκε 

στον ΣΦΚ έκθεση αυτοψίας του κτίσματος από αρμόδιο υπάλληλο του 

Δήμου, όπου επισημαίνεται η ανάγκη για λήψη μέτρων ασφαλείας και 

περαιτέρω παρεμβάσεων.  

8. 16/6/2013: Διοργάνωση ημερήσιας εκδρομής στον Αρχαιολογικό 

Χώρο και Μουσείο Πέλλας και τους Μακεδονικούς τάφους Λευκαδίων 

Ημαθίας. Συμμετείχαν 38 άτομα, διαφόρων ειδικοτήτων και ηλικιών. Στους 

αρχαιολογικούς χώρους έγινε αναλυτική ξενάγηση από αρχαιολόγους.  

9. 19/6/2013: Ψήφισμα διαμαρτυρίας για την ανάθεση του μαθήματος 

της Ιστορίας, με αφορμή την πρόθεση για διεύρυνση των α΄ αναθέσεων 

του μαθήματος της Ιστορίας σε εκπαιδευτικούς άλλων ειδικοτήτων πέραν 

των φιλολόγων. Διατυπώθηκαν επιχειρήματα, που συμπληρώνουν τις 

απόψεις άλλων Συνδέσμων, της Πανελλήνιας Ένωσης Φιλολόγων αλλά και 

Πανεπιστημιακών Τμημάτων για το ίδιο θέμα. 

10. 1/12/2013: Ομιλία του κ. Λάμπρου Βαρελά,  επίκουρου καθηγητή 

Νεοελληνικής Λογοτεχνίας στο Τμήμα Φιλολογίας του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης με θέμα: «Ο Κ. Π. Καβάφης στο 

μεταίχμιο πολιτισμών και θρησκειών» και παρουσίαση 

μελοποιημένων ποιημάτων από μαθητές, στην αίθουσα του Δημοτικού 

Συμβουλίου του Δήμου Καστοριάς. Ο ομιλητής αναφέρθηκε στη μεταβατική 

περίοδο των πρώτων χριστιανικών αιώνων, η οποία αποτέλεσε πηγή 

έμπνευσης για τα ιστορικά ποιήματα του Κ. Π. Καβάφη, και πώς την 

αντιμετώπισε στις διάφορες περιόδους της συγγραφικής του δημιουργίας, 

ανάλογα με τις προσωπικές του αντιλήψεις. Στο τέλος της ομιλίας οι 

μαθητές Ιωάννα Γιαννοπούλου (τραγούδι) και Θεμιστοκλής Χατζής 

(κιθάρα) παρουσίασαν μελοποιημένα ποιήματα.  

 

Σε όλη τη διάρκεια της πρώτης αυτής χρονιάς δράσης του νέου Δ.Σ. του 

Συνδέσμου Φιλολόγων Καστοριάς πολλά νέα μέλη εγγράφηκαν στο δυναμικό του 



Συνδέσμου και πολλοί στάθηκαν δίπλα του από το ξεκίνημά του. Είναι σημαντικό 

ότι ο Σύνδεσμος δήλωσε την παρουσία του στον φιλολογικό κόσμο αλλά και στην 

τοπική κοινωνία.  

Ευχαριστούμε όλους όσοι συνέδραμαν στο έργο του ΣΦΚ και ευελπιστούμε 

σε νέες συνεργασίες.  
 

Για το Δ. Σ. 
 
 

Ο Πρόεδρος 
 
 

Αλέξανδρος Μακρίδης 

Η Γεν. Γραμματέας 
 
 

Διονυσία Νημά 
 

 


